

57岁老实汉双腿冻伤流落救助站 大雪,他迈不动回家的脚步



“回不去了……回不去了……腿不能走了……”昨日19时许,在合肥市第一人民医院的急诊大厅里,57岁的周其一,吸引了不少病患及家属的注意。他是一个冻伤患者。他以为自己回不了家了,蒙着被子在医院睡觉。记者带给他女儿的消息时,他接连说了四声“谢谢”。 记者 刘欢文/图



老周拖着伤腿躺在医院里

》》 双腿都被冻伤,他连声说:“回不去了……回不去了”

记者赶到该院急诊大厅时,只有周其一一张病床,不少看病的人都盯着他看。他把头蒙在被子里,蜷着身子,右侧躺着睡觉,只把双腿膝盖以下的部分露在外面,腿上穿着两条薄裤子。记者走近时,

一阵阵脓臭味冲鼻而来。双腿的脚踝以上约两三厘米处被包扎了,右腿伤口处的纱布,被血染成红色。两只脚浮肿起来,跟他较细的腿比起来,显得更肿。

他翻身的时候醒了,他把脸露出来跟

记者说话。“腿是怎么回事?”他不说话。“是被冻伤的吗?”他看了一眼伤口“嗯”了一声。“您现在是不是想着回家过年?”听到记者这样问,周其一连声说:“回不去了……回不去了……腿不能走了……”

》》 听说女儿来过电话,他从被子里探出头,说了声“谢谢”

当记者告诉他,二女儿周霞来过电话,也很担心他时,他有点惊讶,说不知道这事,把头蒙进被子里。过了几秒探头来说了声“谢谢”。

“周霞本来打算今天来,结果路不通就没来了,路一通,她就来接你,合肥市救

助站还会帮你们报销车票……”听到记者说了这样的话,他探出头来说:“下大雪了吧,谢谢你们啊!”

“今天吃饭了吗?”“没吃,吃不下啊。”每说一句话,他都会露一下脸,又缩进去。当记者说到安庆地震时,他把被子掀了好大一

块,露出长满胡子的脸,看着记者,却什么都没讲,又蒙起了被子。记者和他攀谈时了解到,他已经不记得自己进医院之前在哪里,在做什么。“我也搞不清……”周其一一直用这句话回答记者。周其一告诉记者,爱人和二女儿在家,大女儿已经嫁人了。

》》 救助站成站长说:“这样的家庭确实困难,我们必须帮助”

“他也太老实了,硬是把腿给冻坏了。”合肥市救助站站长成正忠说,周其一是宣城市旌德县人,因为家里困难,就来到合肥,到处打零工。受伤时,被120送到了合肥市第一人民医院治疗。

据宣城救助站消息,周其一的家里还有爱人和两个女儿。昨日下午,周其一的

二女儿周霞,给成站长打来电话,询问父亲的情况。在电话里,19岁的周霞哭了起来。

周霞在电话里说,母亲残疾,姐姐的精神不太好,家里只有她一个人照顾,人手根本不够。她本来打算,20日来合肥接父亲,却因雨雪阻碍了出行,急得只好先向合肥救助站打来电话,希望能再收留父

亲几天,“等路一通我就来合肥接爸爸。”

“我们和医院会好好照顾你父亲,你也别担心,路通了,你就过来,车票我们帮你买。”和周霞结束通话,成站长又联系了合肥市一院,希望对方能继续为周其一治疗。“这样的家庭确实很困难,我们必须来帮助!”成站长说。

大猴背小猴,一起回家享受“小太阳”

星报讯(记者 祁琳) 昨日,记者一进入合肥野生动物园的大门,便听见了鹤的叫声,悠扬清脆,不知道雪中的动物们都在干什么有趣的事情,那么请你跟随记者的脚步,看看动物们是如何享受这样的大雪天。

■ 温馨“母子图”随处可见

“这是松鼠猴,它们特别活泼好动,不过也很怕冷。今天还好,现在它们玩得正快活呢。”松鼠猴的饲养员告诉记者。

“你看,这两只就是母子。”记者顺着饲养员所指的方向,看见一只稍大的猴

子,背上背着一只小猴子,小猴子的四肢紧紧抓住大猴子,贴得很紧,这在纯白的世界里,一幅母子图显得尤其温馨。

还有与松鼠猴同一区的环尾猴、猴园的日本猴,都在室外活动,在雪地里来回跳蹿,几只日本猴聚在假山上,两两一对,互相抓着虱子,这样一幅雪中抓虱图也别有一番风味。

■ “我不怕冷,我们有浴霸和空调”

“怕冷的动物,我们都在屋里给它们装上了红外线加热的灯,也就是‘浴霸’。”

在动物园里,处处都能看见小木屋里亮着一盏或者两盏灯。很多怕冷的动物们都窝在灯下,像明星动物“黄金蟒”、“青蛇白蛇”都在自己的小屋里闭目养神呢。睡得累了,伸伸脖子,透过玻璃窗看看屋外的雪景,很是惬意。

有享受浴霸的,还有睡空调房的呢。记者在灵长类动物区见到“皖星”和“阳阳”这对夫妻时,两人正在抢饭吃,闹得不亦乐乎。“它们怕冷,这间屋子里装着空调。”饲养员介绍道,“还有其他特别怕冷的,像长颈鹿都在屋里吹着空调呢。”

雪天里,一条干毛巾温暖了伤心人

星报讯(记者 张敏) 在漫卷的飞雪中,一名赤脚女子却不动声色爬上三楼自制楼梯上,抓住唯一能抓扶的护栏,嘤嘤哭泣。女子穿着单薄,被冻得瑟瑟发抖,无论楼下人如何劝解,始终不愿下来。

有人见状很快拨打了报警电话,包河巡警602巡控车快速赶到事发的合肥柴油机厂宿舍,在一栋三层楼的顶楼窗外,有一处狭窄的铁制楼梯通道,可供楼内居

民爬至楼顶清理杂物,而那名女子则坐在楼梯上,不时哭泣,冻得发红的双手攥紧了栏杆,赤足悬空,情况极度危险。

民警赶到三楼的房间内,发现该女子的丈夫正在试图劝说,其3岁大的女儿也被眼前一幕吓呆了,目不转睛盯着窗外的妈妈。民警见窗外的女子全身湿漉漉的,担心冻坏了身体,便递上了一条干毛巾,“你把头发上的雪擦擦,别冻坏了身体,有什么

事都好商量。”女子迟疑一下,接过递来的毛巾,擦干头上的雪水,并止住了哭泣。随后,民警耐心劝说着轻生女子,并顺势递过去了温暖的双手,女子望着民警和家人,最终默默点点头,被带回安全地带。

记者了解到,该女子今年才26岁,婚后却因家庭矛盾与丈夫经常发生争吵,当日再次与丈夫发生争执,冲动之下赤着脚爬上窗外。

大雪加重省城“菜篮子”

星报讯(记者 王玉 宛月琴) 忽如一夜雪花飘,千树万树枝头白。昨天,大雪降临合肥,也加重了省城的“菜篮子”。记者采访了解到,受南方雨雪天气影响,南方菜“领跑”菜价上涨,粮油、肉类等其他居民生活必需品价格基本稳定。相比而言,本地叶类菜虽然涨幅不大,大概在0.2元~0.5元之间,但是影响却是“立竿见影”。

据省物价局对全省17个市应急价格监测显示,1月20日,蔬菜价格继续上涨,青椒、青菜、黄瓜等9种蔬菜全省平均零售价格每500克为1.97元,与降雪前(1月17日)比,上涨23.90%。

省商务厅预测,后期低温雨雪天气增多,加上春节临近,预计蔬菜价格将延续季节性上涨趋势。

奋战扫雪除冰第一线

星报讯(王飞 刘向红 记者 徐涛) 凌晨3点多,当很多市民都还在睡梦中的时候,一群橘色的身影已经活跃在了大街小巷,用手中的大扫帚来迎接这场雪。

昨日凌晨3:15,住在省城张洼路与二环路交口的环卫工周经芝轻掩房门,前往她所负责保洁的逍遥津西门路段。4:20,她赶到了逍遥津西门,开始忙碌。6:30,周大姐结束了例行的“大清扫”,和往常一样,她来到路旁的早餐车上买了一杯粥、一个包子,找了个避雪的地方吃起了早饭。据了解,昨日早晨,合肥城区有千余名“马路天使”奋战在扫雪除冰的第一线。

每天千余手势疏交通

星报讯(贾文荣 记者 鲁龙飞) 昨日下午5时许,合肥三孝口处,23岁协警高峰正在指挥交通。“别看交警戴手套帽子,但在零下5摄氏度的气温下,站20分钟就冻透了。”高峰说,他们值班的三名协警从7点多开始上岗,一直站到13时。三孝口车流量大,每天要打出千余个手势指挥车辆。

买票送救助人员回家

星报讯(记者 刘欢) 春节临近又逢雨雪天气,合肥市救助站的遣送工作相当繁忙。救助站成站长告诉记者,省内人员,如果买不到火车票就买汽车票;省外人员,在合肥买不到火车票,就到南京、郑州等站买回乡车票,让他们能回家过年。对于老弱病残人员,他们会护送回乡。有部分确实找不到家人,滞留在救助站的,春节期间,救助站每天会有值班人员,让大家在救助站里感受到节日气氛。

“三无”老人心里暖洋洋

星报讯(记者 梅静) 昨天的一场雪让合肥的温度再次降了下来,但是合肥南艳湾居委会王立勤、刘正年、张家权等“三无”老人的心里暖洋洋的。

王立勤老人今年因为脑梗塞,现在行动不便,几个老人看到下雪便买了菜和肉,到王老家吃火锅。看着飘雪,吃着热乎乎的火锅,让王立勤在这个冬天心里很热乎。吃完饭后,几位老人又围在一起,看看碟片,听听庐剧,俨然成为了亲密的一家人。